

“数据跑路”代替群众“跑腿”

# 便捷！养老待遇领取资格认证多样化



**呼和浩特晚报讯**(记者 王英)养老保险待遇领取资格认证是保障各类人员按时足额领取养老金的重要举措,也是维护社保基金安全的有力手段。退休人员只有通过养老待遇领取资格认证之后,才能在退休之后每月按时足额领到退休金。以往退休人员只能在人社部门规定的时间内进行集中认证。如今,市民只需动动手指,就可以完成养老待遇领取资格认证,甚至人社部门工作人员还可以上门认证,极大地方便了广大市民。

“你好,我下个月退休,想问一下退休金

怎么发放?我们需要办理哪些手续?”2月20日,在市人力资源和社会保障局服务大厅内,市民郭先生前来咨询养老待遇领取资格相关事宜。郭先生介绍,他在一家企业上班,今年3月份到达退休年龄,听以前的同事说,退休后需要到人社部门进行养老待遇领取资格认证,所以他提前来咨询一下,看看需要办理哪些手续。“刚刚工作人员帮我在手机上下载了一个‘内蒙古人社’App,我通过手机就能完成资格认证,不需要再到大厅排队认证了。”郭先生说。

今年养老保险待遇领取资格认证一开始,市

民温先生就通过智能手机刷脸完成了认证。“特别简单,不需要提交任何材料,而且整个过程只要按照语音提示就可以完成,这对于我们老年人来说,真的是太方便了。”温先生说。

市社会保险事业服务中心副科长贺志天介绍,养老待遇资格认证是防范养老金被恶意冒领、防止社保基金流失的重要措施。除了退休人员自主认证之外,人社部门还通过定期数据比对,实现对养老待遇领取人员免打扰的“静默认证”。“2022年,为全面准确掌握本年度未认证的65293名企业退休人员生存状况,我们积极与市卫健委联系,采取退休人员养老金发放系统数据与全市全员核酸检测人员数据库核实比对,发现57094名未认证企业退休人员进行了核酸检测,据此确认了57094名企业退休人员的生存状况。”贺志天说,通过大数据比对,在不影响退休人员的静默服务中完成领取待遇资格认证,对于退休人员来说更为便利。截至2022年底,全市企业退休人员25.3万人,已完成认证24.79万人,认证率达98.0%;全市机关事业单位退休人员4.9万人已全部完成认证,认证率达100%。

据了解,除了通过手机App可以实现养老待遇领取资格认证之外,对于不会使用手机App认证人员以及行动不便且子女和亲属又无法协助用手机认证的退休人员,市人社部门还开辟“绿色通道”,打破服务“界限”,提供上门认证。而对于退休后在外省市异地居住,不会或不能使用手机App认证人员,还可以通过微信视频或电话联系完成认证。

## 我区2023年普通高校招生体检工作3月初开始

**呼和浩特晚报讯**(记者 杨志伟)2月19日,记者从自治区招生考试委员会办公室了解到,按照普通高校招生工作安排,内蒙古2023年普通高校招生体检工作在3月初开始,4月中旬结束。考生体检信息是考生高考电子档案的重要组成部分,所有参加今年高校招生的考生均须参加体检。具体体检时间由各地自行安排。

自治区招生考试委员会办公室要求,各地要提高思想认识,加强组织与管理。要建立由教育、卫健等部门组成的普通高校招生体检工作领导小组和各工作组。各地教育、卫健部门和教育招生考试机构要主动扛起责任,加强协调配合,高质量完成好高考体检各项工作。考生须在高考报名地旗县(市、区)教育招生考试机构指定的医院参加体检。体检医院(单位)接受属地旗县(市、区)教育招生考试机构的监督。盟市教育招生考试机构汇总属地各旗县(市、区)体检医院和时间,2月24日前报自治区教育招生考试中心。

各地要对考生体检做出规范准确的结论,并对其真实性负责。非指定的医疗机构为考生做出的体检结论无效。体检时,要准确填写体检结论代码,不得使用旧版体检指导意见,不得出现代码无对应结论的情形,不得出现体检结论代码与结论意见不符的情

形,体检结果、体检结论代码和结论意见等《体检表》内容均不得有涂改;要确保各项体检项目均有检查结果,不得出现空白或漏检项目,各项目均要有医师签字,最终结论要有主检医师的签字和体检医院(单位)的公章。各科医师对本科所检的项目负责;主检医师对体检意见负总责。

2023年高考体检期间,自治区、盟市将采用明察暗访、“四不两直”方式突击查看旗县(市、区)的高考体检现场工作,发现问题将依规依纪依法严肃处理,追究相关责任人和领导的责任。2023年普通高校招生录取期间,对体检结果结论有误导致的录取纠纷,将启动倒查追责问责。严格检查,确保考生体检信息准确规范。旗县(市、区)教育招生考试机构要委派专人做好考生体检信息检查工作,特别要认真做好身高、体重、视力、色觉等项目的检查,准确、规范填写体检结果。填报提前批录取院校意向类别和所有院校录取方面的身体条件要求,均以高考体检的最终结果和结论意见为准,其他体检结果或结论,不予认可。考生报考军队、公安等院校,还须按国家相关规定再次进行专门体格检查。

根据教育部有关要求,自治区招生考试委员会指定内蒙古医科大学附属医院为我区普通高校招生体检的终检医院,负责协调有关方面对有异议的体检结论作出最终裁定,终检截止时间为4月25日。

## 第三届“探索杯”儿童绘画征稿大赛开启

**呼和浩特晚报讯**(记者 杨永刚)呼和浩特晚报记者2月19日从呼和浩特市老牛儿童探索馆了解到,由市青少年活动中心、市老牛儿童探索馆联合举办的第三届“探索杯”儿童绘画征稿大赛开始了,欢迎小朋友们拿起手中的画笔,发挥艺术创造力,把春天框进你的绘画作品中,用小手探索春天。

此次活动主题为“艺无止境 童心向阳”小手共绘祖国新貌之“春天的花”或“春天的芽”。作品形式为绘画(限儿童独立完成);征稿对象为幼儿组3至5岁,少儿组5至10岁;纸张要求幼儿组8K素描纸,少儿组4K素描纸;投稿时间是2月19日至3月30日。

参赛者完成作品后,拍照发至王老师微信号18548104921,场馆将对作品图片进行初评,入围作品将通知作者本人送原件,未入围作品不另行通知;入围作者按要求自行将作品提交到场馆前台处,场馆开馆时间:周二至周日9时至12时,13时30分至16时30分;决赛评审由市青少年活动中心专业老师、专业绘画机构老师组成作品评选委员会,公平、公正地进行评审;本次大赛不收取任何费用;征集作品的知识产权(版权和道德权利)归原作者所有,创作者在作品完成提交后即表示同意:活动主办方拥有对征集作品进行宣传推广、展览展示等无偿使用权和出版权(含电子出版权)。